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Elena en action

Un poinçon. Introduction. Expliquez aux élèves qu'ils vont fabriquer une marionnette et qu'ils vont ensuite jouer une petite saynète à deux. Pour cette tâche, il ... 
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Elena en action Leçon 3.1 Vocabulaire de base : Allemand Die Füße, die Arme, die Beine, die Hände, die Knie, der Kopf, der Bauch, die Augen, die Ohren, die Nase, der Mund, das Haar, Zahlen von 10-20



Néerlandais De voeten, de armen, de benen, de handen, de knie, het hoofd, de buik, de ogen, de oren, de neus, de mond, het haar, tellen van 10-20



Français Les pieds, les bras, les jambes, les mains, les genoux, la tête, le ventre, les yeux, les oreilles, le nez, la bouche, les cheveux, les nombres de 10 à 20



Vocabulaire élargi : Allemand Der Garten, der Seil, der Baum, winken, klatschen, stampfen, anfassen, tanzen, der Körper, springen, klettern, in, auf, unter, wir, sie, lachen, heulen, klein, lang, groß, kurz, hoch



Néerlandais De tuin, het touw, de boom, zwaaien, klappen, stampen, aanraken, dansen, het lichaam, springen, klimmen, in, op, onder, wij, zij, lachen, huilen, klein, lang, groot, kort, hoog



Français Le jardin, la corde, l’arbre, agiter, applaudir, trépigner, toucher, danser, le corps, sauter, grimper, dans, sur, sous, nous, ils/eux/elles, rire, hurler, petit, long, grand, court, haut



Reprise : Allemand Die Katze, der Vater



Néerlandais De poes, de vader



Français Le chat, le père



Objectifs : Les élèves apprennent le vocabulaire sur le thème « Elena en action ». Les élèves apprennent les nombres de 10 à 20. Matériel : • Les Flashcards imprimées concernant le lexique les pieds, les bras, les jambes, les mains, les genoux, le ventre, les yeux, les oreilles, le nez, la bouche, les cheveux. • Une balle en mousse Introduction : Le professeur raconte aux élèves dans leur langue maternelle qu’il est à nouveau temps de faire une leçon de français. Ils vont voir Elena qui grimpe à un arbre. Que va-t-il se passer ? Qui a déjà grimpé à un arbre ? Il explique aux enfants les objectifs de la leçon. Activité 1. Vidéo (livre d’images animé) : Regardez la vidéo Elena en action avec les élèves
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Allemand Elena, Otto und Sophie springen und zählen 1, 2, 3, 4, 5, 6… Wer das Seil trifft, ist raus. Wuff, wuff. Was ist das? Misty steht neben dem Baum Miau. Die Katze sitzt im Baum. Die Katze hat Angst.



Néerlandais Elena, Otto en Sophie springen en tellen. 1,2,3,4,5,6…. Wie het touw aanraakt, is af. Woef, woef. Wat is dat? Misty staat bij de boom. Miauw. Poes zit hoog in de boom. Poes is bang.



Ganz ruhig, Katze. Elena klettert in den Baum. Sie bringt ihre Füße auf einen Ast. Elena klettert höher und höher. Elena, wo bist du? Hier bin ich! Elena winkt mit ihren Händen.



Rustig maar, Poes. Elena klimt in de boom. Ze zet haar voeten op een tak. Elena klimt hoger en hoger. Elena waar ben je? Hier ben ik! Elena zwaait met haar handen.



Dann sieht Elena die Katze. Komm hierher, Katze Aber die Katze will nicht. Aua! Elenas Nase hat einen Kratzer. Otto klettert in den Baum Komm, Katze. Aber die Katze will nicht. Aua! Ottos Kopf hat einen Kratzer. Otto und Elena schauen nach unten. Sophie und Max sind so klein! Der Baum ist hoch und groß! Da kommt Vater. Er hilft Ott und Elena. Vater greift die Katze. Langsam klettert er nach unten. Die Katze dreht sich hin und her. Pass auf Vater! BUMM! Da liegt Vater auf seinem Bauch. Böse Katze.
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Dan ziet Elena Poes. Kom Poes. Maar Poes wil niet. Au! Elena krijgt een krabbel op haar neus. Otto klimt ook in de boom. Kom Poes. Maar Poes wil niet. Au! Otto krijgt een krabbel op zijn hoofd.



Français Elena, Otto et Sophie sautent et comptent 1, 2, 3, 4, 5, 6… Celui qui touche la corde est éliminé. Ouah ! Ouah ! Qu’est-ce que c’est ? Misty est près de l’arbre. Miaou. Le chat est dans l’arbre. Le chat a peur. Doucement, le chat. Elena grimpe dans l’arbre. Elle pose ses pieds sur une branche. Elena grimpe de plus en plus haut. Elena, où es-tu ? Je suis là ! Elena agite les mains. Alors, Elena voit le chat Viens ici, le chat, Mais le chat ne veut pas. Aïe ! Le nez d’Elena a une griffure Otto grimpe dans l’arbre. Viens, le chat ! Mais le chat ne veut pas. Aïe ! La tête d’Otto a une griffure.



Otto en Elena kijken naar beneden. Wat zijn Sophie en Max klein. Wat is de boom hoog en groot! Daar komt vader. Hij helpt Otto en Elena.



Otto et Elena regardent en bas. Sophie et Max sont si petits ! L’arbre est haut et grand ! Papa arrive. Il aide Otto et Elena.



Vader pakt poes. Langzaam klimt hij naar beneden. Poes draait en draait. Pas op vader! BOEM! Daar ligt vader op zijn buik. Stoute Poes.



Papa attrape le chat. Lentement il redescend. Le chat se tortille dans tous les sens. Attention, papa ! Boum ! Papa est sur le ventre. Méchant chat !



Cliquez sur le livre d’images. À présent, l’histoire va être lue à nouveau mais vous pouvez tourner les pages vous-même. Écoutez l’histoire avec les élèves et montrez-leur les images au fur et à mesure : corde, arbre, chat, pied, main, bras, ventre. Mimez les verbes sauter, grimper, agiter, tourner, et regarder. Demandez aux élèves de participer. Faites de même avec haut, grand et petit. Consigne 3.1a : Allemand Schaut gut hin und hört gut zu. Elena klettert in einen Baum. Was dann wohl passiert?



Néerlandais Kijk en luister goed naar het verhaal. Elena klimt in een boom en wat er dan gebeurt…….



Français Regardez et écoutez bien. Elena grimpe à un arbre. Que se passe-ti-il ensuite ?



Activité 2 : L’activité 2 comprend deux parties. Dans la première partie, vous utiliserez le tableau interactif, dans la deuxième partie, les images imprimées. Allez dans « Pour l’enseignant ». Vous y trouverez les Flashcards. Au tableau interactif, montrez les Flashcards : le pied, le bras, la jambe, la main, le genou, la tête, le ventre, l’œil (les yeux), l’oreille, le nez, la bouche, les cheveux. Cliquez sur l’icône du volume. Les enfants entendent les mots. Demandez aux enfants de bien écouter et de répéter les mots. Recommencer l’exercice en demandant aux élèves de montrer la partie du corps correspondante. Consigne 3.1b : Allemand Hört gut zu. Könnt ihr das auch sagen? Sehr gut!



Néerlandais Luister goed naar het woord. Kunnen jullie dat herhalen? Goed zo!



Français Écoutez bien. Répétez à votre tour. Très bien !



Jouez ensuite au jeu suivant : Vous montrez aux élèves les images imprimées, vous répétez pour chaque image le mot correspondant et vous posez les images en ligne les unes à côté des autres. Désignez une image et demandez aux élèves de donner le mot correspondant. Retournez alors la carte face cachée et reprenez le jeu jusqu’à ce que toutes les cartes soient retournées. Vous demandez ensuite aux élèves s’ils se souviennent des illustrations de chaque carte retournée. Vérifiez leurs réponses. Activité 3. Jeu de ballon pour compter Répétez les nombre de 0 à 10. Expliquez aux élèves qu’ils vont apprendre les nombres de 10 à 20 lors des leçons à venir. Cliquez sur « S’exercer avec les nombres ». Cliquez sur l’icône du son. Les enfants s’entraînent à dire les nombres. Puis le jeu commence : Les élèves se mettent en cercle. Est-ce qu’ils se souviennent du jeu auquel jouaient Max, Otto et Elena dans le thème 1 ? Est-ce qu’ils peuvent maintenant attraper le ballon 20 fois sans qu’il touche le sol ? Laisser les élèves compter ensemble à voix haute en langue cible. Bilan Vérifiez rapidement si les objectifs de la leçon ont été atteints.
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À la maison : Expliquez aux élèves que tous les exercices peuvent être repris à la maison. Donnez-leur comme travail à la maison de pratiquer avec leurs parents les noms des parties du corps en langue cible. Astuce : Accrochez les Flashcard bien en évidence dans la classe et constituez un « coin français ». Au fil des leçons, ce coin s’enrichira constamment de ce que les élèves auront appris
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Leçon 3.2 Vocabulaire de base : Allemand Die Füße, die Arme, die Beine, die Hände, die Knie, der Kopf, der Bauch, die Augen, die Ohren, die Nase, der Mund, das Haar, Zahlen von 10-20



Néerlandais De voeten, de armen, de benen, de handen, de knie, het hoofd, de buik, de ogen, de oren, de neus, de mond, het haar, tellen van 10-20



Français Les pieds, les bras, les jambes, les mains, les genoux, la tête, le ventre, les yeux, les oreilles, le nez, la bouche, les cheveux, les nombres de 10 à 20



Vocabulaire élargi : Allemand Der Garten, der Seil, der Baum, winken, klatschen, stampfen, anfassen, tanzen, der Körper, springen, klettern, in, auf, unter, wir, sie, lachen, heulen, klein, lang, groß, kurz, hoch



Néerlandais De tuin, het touw, de boom, zwaaien, klappen, stampen, aanraken, dansen, het lichaam, springen, klimmen, in, op, onder, wij, zij, lachen, huilen, klein, lang, groot, kort, hoog



Français Le jardin, la corde, l’arbre, agiter, applaudir, trépigner, toucher, danser, le corps, sauter, grimper, dans, sur, sous, nous, ils/eux/elles, rire, hurler, petit, long, grand, court, haut



Objectifs d’apprentissage : Les élèves apprennent les parties du corps. Les élèves apprennent les verbes nécessaires pour raconter l’histoire. Les élèves apprennent les nombres jusqu’à 20. Matériel : • Version imprimée du livre d’image. • Les cartes des nombres de 1 à 20. Introduction : Commencez la leçon par le rappel des objectifs d’apprentissage. « Qu’allons-nous apprendre aujourd’hui ? ». Ouvrez les Flashcards les pieds, les bras, les jambes, les mains, les genoux, la tête, le ventre, les yeux, les oreilles, le nez, la bouche, les cheveux. Vérifiez si les élèves sont capables de nommer les parties du corps. Cliquez sur l’icône du son. Les élèves écoutent les mots. Demandez-leur de bien écouter et de répéter les mots. Placez les enfants par paire dos au tableau interactif. Faites leur écouter encore une fois les Flashcards. Les enfants doivent montrer sur leur partenaire la partie du corps entendue, sans regarder au tableau. Consigne 3.2a : Allemand Hört gut zu und sprecht nach.



Néerlandais Luister goed naar de woorden en zeg het maar na.



Français Écoutez bien et répétez.



Activité 1. (Livre d’images animé) Les enfants regardent la vidéo Elena en action. Cliquez ensuite sur le livre d’images. Écoutez chaque page à nouveau et demandez aux enfants de raconter l’histoire.
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Activité 2 : Raconte une histoire Cliquez sur l’activité. Les enfants voient les images du livre et écoutent l’histoire. Ils doivent ensuite mettre les images dans l’ordre. Dès que les images sont dans le bon ordre, on entend à nouveau l’histoire. Donnez alors aux élèves la version imprimée du livre d’images. Vérifiez s’ils peuvent en classer les images dans l’ordre correct pour les suspendre ensuite dans la classe. Activité 3 : Quel est le nombre manquant ? Cliquez sur « Jouez avec les nombres » et entraînez-vous avec les nombres de 1 à 20. Ensuite, faites le jeu suivant : Préparez les cartes des nombres 1 à 20. Les enfants doivent classer les cartes dans l’ordre et compter ensemble à haute voix dans l’ordre croissant, puis dans l’ordre décroissant. Ensuite, un enfant ferme les yeux pendant qu’un deuxième enfant retire un nombre. Le premier enfant rouvre alors les yeux et doit deviner quel est le nombre qui a disparu. Bilan Reprenez les objectifs de la leçon. Vérifiez s’ils ont été atteints. À la maison: Donnez aux élèves la tâche suivante : « À la maison, dessine un monstre effrayant avec par exemple quatre bras et deux têtes. Montre le dessin à tes parents en nommant les parties du corps dans la langue cible. Apporte le dessin avec toi pour la prochaine leçon. »
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Leçon 3.3 Vocabulaire de base : Allemand Die Füße, die Arme, die Beine, die Hände, die Knie, der Kopf, der Bauch, die Augen, die Ohren, die Nase, der Mund, das Haar, Zahlen von 10-20



Néerlandais De voeten, de armen, de benen, de handen, de knie, het hoofd, de buik, de ogen, de oren, de neus, de mond, het haar, tellen van 10-20



Français Les pieds, les bras, les jambes, les mains, les genoux, la tête, le ventre, les yeux, les oreilles, le nez, la bouche, les cheveux, les nombres de 10 à 20



Vocabulaire élargi Allemand Der Garten, der Seil, der Baum, winken, klatschen, stampfen, anfassen, tanzen, der Körper, springen, klettern, in, auf, unter, wir, sie, lachen, heulen, klein, lang, groß, kurz, hoch



Néerlandais De tuin, het touw, de boom, zwaaien, klappen, stampen, aanraken, dansen, het lichaam, springen, klimmen, in, op, onder, wij, zij, lachen, huilen, klein, lang, groot, kort, hoog



Français Le jardin, la corde, l’arbre, agiter, applaudir, trépigner, toucher, danser, le corps, sauter, grimper, dans, sur, sous, nous, ils/eux/elles, rire, hurler, petit, long, grand, court, haut



Objectifs d’apprentissage : Les élèves apprennent les parties du corps. Les élèves apprennent une chanson. Matériel : • Le dessin du monstre fait à la maison Introduction Commencez la leçon par les objectifs d’apprentissage : « Qu’allons-nous apprendre aujourd’hui ? » Demandez à quelques élèves de venir présenter leur dessin à leurs camarades de classe. Mettez sur le tableau les Flashcards des nombres de 1 à 20. Cliquez sur l’icône du volume. Faites répéter oralement aux élèves les nombres de 1 à 20 dans la langue cible. Activité 1 – Image pour parler Activez l’image pour parler. Les élèves voient une image avec différents hotspots. Les élèves doivent pouvoir nommer les parties du corps. Cliquez sur les hotspots pour vérifier les réponses et faites répéter les élèves. Activité 2 – Chanson : (en allemand : Tête, épaule, genou et pied) Chaque chapitre comporte une chanson française dans laquelle le vocabulaire de base est réutilisé. Écoutez la chanson avec les élèves. Écoutez à nouveau la chanson et utilisez les images pour montrer les mots cités dans la chanson. Réécoutez encore une fois en demandant aux enfants de bouger/de chanter. Enfin chantez ensemble la chanson.
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Allemand



Néerlandais



Rennen, springen, toben, das ist toll, das macht Spaß, ja! Rennen, springen, toben, das ist toll, das macht Spaß. Fang' den Ball, lauf' ganz schnell, hüpfe hoch und werf den Ball! Spring' ganz weit und lache laut! Rennen, springen, toben, das ist toll, das macht Spaß, ja! Rennen, springen, toben, das ist toll , das macht Spaß



Hoofd, schouders, knie en teen, knie en teen Hoofd, schouders, knie en teen, knie en teen Oren, ogen, puntje van je neus Hoofd, schouders, knie en teen, knie en teen



Français Tête, épaules et genoux pieds, genoux pieds, Tête, épaules et genoux pieds, genoux pieds, J’ai deux yeux, deux oreilles, une bouche et puis un nez Tête, épaules et genoux pieds, genoux pieds



Bilan Reprenez les objectifs de la leçon. Vérifiez s’ils ont été atteints. À la maison : Demandez aux élèves de s’exercer à chanter la chanson à la maison avec leurs parents. Pour la prochaine leçon, les élèves auront besoin d’une feuille de papier où figure la silhouette d’un enfant.
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Leçon 3.4 Vocabulaire de base : Allemand Die Füße, die Arme, die Beine, die Hände, die Knie, der Kopf, der Bauch, die Augen, die Ohren, die Nase, der Mund, das Haar, Zahlen von 10-20



Néerlandais De voeten, de armen, de benen, de handen, de knie, het hoofd, de buik, de ogen, de oren, de neus, de mond, het haar, tellen van 10-20



Français Les pieds, les bras, les jambes, les mains, les genoux, la tête, le ventre, les yeux, les oreilles, le nez, la bouche, les cheveux, les nombres de 10 à 20



Vocabulaire élargi : Allemand Der Garten, der Seil, der Baum, winken, klatschen, stampfen, anfassen, tanzen, der Körper, springen, klettern, in, auf, unter, wir, sie, lachen, heulen, klein, lang, groß, kurz, hoch



Néerlandais De tuin, het touw, de boom, zwaaien, klappen, stampen, aanraken, dansen, het lichaam, springen, klimmen, in, op, onder, wij, zij, lachen, huilen, klein, lang, groot, kort, hoog



Français Le jardin, la corde, l’arbre, agiter, applaudir, trépigner, toucher, danser, le corps, sauter, grimper, dans, sur, sous, nous, ils/eux/elles, rire, hurler, petit, long, grand, court, haut



Objectifs d’apprentissage : Les élèves apprennent les parties du corps. Les élèves apprennent les prépositions dans, sur, sous dans un cours dialogue. Les élèves apprennent les nombres jusqu’à 20. Les élèves apprennent la chanson. Matériel : • Une silhouette d’enfant sur une feuille de papier • Flashcards des parties du corps • De la « patafix » Introduction Commencez la leçon par les objectifs d’apprentissage : « Qu’allons-nous apprendre aujourd’hui ? » Reprenez le vocabulaire de base avec les Flashcards et comptez jusqu’à 20 avec les enfants. Prenez la silhouette et les Flashcards. Les élèves doivent nommer les Flashcards et les placer au bon endroit sur la silhouette. Accrochez l’affiche ainsi obtenue dans la classe. Activité 1 – Chanson Lancez la chanson et chantez-la avec les élèves. Cliquez ensuite sur la version karaoké. Les élèves doivent la chanter sans chanteur
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Activité 2 – Une brève conversation Allez dans « Pour l’enseignant » et cliquez sur l’activité. Les enfants entendent le dialogue suivant : Allemand



Néerlandais



Français



A: Wo ist Elena? B: Elena ist im Baum? A: Wo ist der Hund? B: Der Hund ist unter dem Baum. A: Wo ist Vater? B: Vater liegt auf dem Boden.



A: Waar is Elena? B: Elena is in de boom. A: Waar is de hond? B: De hond is onder de boom. A: Waar is vader? B: Vader ligt op de grond.



A: Où est Elena ? B: Elena est dans l’arbre. A: Où est le chien ? B: Le chien est sous l’arbre. A: Où est Papa ? B: Papa est sur le sol.



Faites à présent écouter le dialogue phrase par phrase aux élèves. Demandez aux élèves de répéter les phrases. Les élèves jouent ensuite le dialogue par deux. Bilan Reprenez rapidement les objectifs de la leçon. Vérifiez s’ils ont été atteints
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Leçon 3.5 Vocabulaire de base : Allemand Die Füße, die Arme, die Beine, die Hände, die Knie, der Kopf, der Bauch, die Augen, die Ohren, die Nase, der Mund, das Haar, Zahlen von 10-20



Néerlandais De voeten, de armen, de benen, de handen, de knie, het hoofd, de buik, de ogen, de oren, de neus, de mond, het haar, tellen van 10-20



Français Les pieds, les bras, les jambes, les mains, les genoux, la tête, le ventre, les yeux, les oreilles, le nez, la bouche, les cheveux, les nombres de 10 à 20



Vocabulaire élargi : Allemand Der Garten, der Seil, der Baum, winken, klatschen, stampfen, anfassen, tanzen, der Körper, springen, klettern, in, auf, unter, wir, sie, lachen, heulen, klein, lang, groß, kurz, hoch



Néerlandais De tuin, het touw, de boom, zwaaien, klappen, stampen, aanraken, dansen, het lichaam, springen, klimmen, in, op, onder, wij, zij, lachen, huilen, klein, lang, groot, kort, hoog



Français Le jardin, la corde, l’arbre, agiter, applaudir, trépigner, toucher, danser, le corps, sauter, grimper, dans, sur, sous, nous, ils/eux/elles, rire, hurler, petit, long, grand, court, haut



Objectifs d’apprentissage : Les élèves apprennent les parties du corps. Les élèves apprennent les couleurs rouge, bleu, jaune, blanc, noir. Les élèves apprennent la chanson. Matériel : • L’affiche réalisée par les enfants Introduction Commencez la leçon par les objectifs d’apprentissage : « Qu’allons-nous apprendre aujourd’hui ? » Regardez ensemble l’affiche réalisée la dernière fois et reprenez les parties du corps. Activité 1. Jeu : Faites passer les cartes. Rappelez aux élèves le jeu de la leçon 10 du thème 2. Jouez-y à nouveau. Les enfants sont assis en cercle. Vous répartissez quelques Flashcards portant une couleur. Vous demandez à la classe quelle est la couleur des cartes à mesure que vous les distribuez. Vous demandez alors aux enfants de faire passer les cartes aussi longtemps que la musique joue (ou jusqu’à ce que vous disiez « stop ! »). Lorsque la musique s’arrête, les enfants ayant une carte se lèvent et nomment « leur » couleur. Activité 2 : Il est temps de s’amuser ! Dans le programme, on trouve de nombreux jeux. Jouez à un de ces jeux avec les élèves. Bilan Reprenez rapidement les objectifs de la leçon. Vérifiez s’ils ont été atteints. À la maison : Pour la prochaine fois, demandez aux élèves de jouer au jeu sur leur ordinateur.
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Leçon 3.6 Vocabulaire de base : Allemand Die Füße, die Arme, die Beine, die Hände, die Knie, der Kopf, der Bauch, die Augen, die Ohren, die Nase, der Mund, das Haar, Zahlen von 10-20



Néerlandais De voeten, de armen, de benen, de handen, de knie, het hoofd, de buik, de ogen, de oren, de neus, de mond, het haar, tellen van 10-20



Français Les pieds, les bras, les jambes, les mains, les genoux, la tête, le ventre, les yeux, les oreilles, le nez, la bouche, les cheveux, les nombres de 10 à 20



Vocabulaire élargi : Allemand Der Garten, der Seil, der Baum, winken, klatschen, stampfen, anfassen, tanzen, der Körper, springen, klettern, in, auf, unter, wir, sie, lachen, heulen, klein, lang, groß, kurz, hoch



Néerlandais De tuin, het touw, de boom, zwaaien, klappen, stampen, aanraken, dansen, het lichaam, springen, klimmen, in, op, onder, wij, zij, lachen, huilen, klein, lang, groot, kort, hoog



Français Le jardin, la corde, l’arbre, agiter, applaudir, trépigner, toucher, danser, le corps, sauter, grimper, dans, sur, sous, nous, ils/eux/elles, rire, hurler, petit, long, grand, court, haut



Objectifs d’apprentissage : Les élèves apprennent les parties du corps. Les élèves apprennent les couleurs rouge, bleu, jaune, blanc, noir. Matériel : • Fiche 3.6.A • Crayons de couleur rouge, bleu, jaune, blanc, noir. Introduction Commencez la leçon par les objectifs d’apprentissage : « Qu’allons-nous apprendre aujourd’hui ? ». Demandez à un élève de venir devant la classe. Un autre élève est chargé de montrer sur le premier élève les parties du corps que vous nommez. Reprenez ensuite les nombres jusqu’à 20. Activité 1. Fiche de travail Vous trouverez les fiches dans « Pour l’enseignant ». Deux tâches figurent sur la fiche 3.6. : 1. Énumère les parties du corps. Pour la seconde activité, suivre les consignes suivantes : Allemand Néerlandais Hört gut zu und… Luister goed en kleur Malt die Füße rot. Kleur de voeten rood. Malt den Kopf gelb. Kleur het hoofd geel. Malt die Hände schwarz. Kleur de handen zwart. Malt die Beine blau. Kleur de benen blauw. Malt die Haare weiß. Kleur het haar wit.



Les élèves peuvent faire la première tâche par deux.
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Français Écoute bien et… Colorie les pieds en rouge. Colorie la tête en jaune. Colorie les mains en noir. Colorie les jambes en bleu. Colorie les cheveux en blanc.



Activité 2 – Chanson : Chantez la chanson avec les élèves, mais à présent vous rendez l’exercice un peu plus difficile. Dans la deuxième strophe, vous ne chantez plus le premier mot. Vous vous contentez de fredonner « mmmmm » en vous touchant la tête. Répétez la chanson et remplacez un mot supplémentaire par « mmmmm ». Soit : Tête, épaules et genoux pieds, genoux pieds, Tête, épaules et genoux pieds, genoux pieds, Refrain J’ai deux yeux, deux oreilles, une bouche et puis un nez Tête, épaules et genoux pieds, genoux pieds Mmmm, épaules et genoux pieds, genoux pieds Mmmm, épaules et genoux pieds, genoux pieds Refrain J’ai deux yeux, deux oreilles, une bouche et puis un nez Tête, épaules et genoux pieds, genoux pieds Mmmm, mmmm et genoux pieds, genoux pieds Mmmm, mmmm et genoux pieds, genoux pieds Refrain A chaque reprise, les parties du corps sont remplacées par « Mmmm » Etc. Bilan Reprenez rapidement les objectifs de la leçon. Vérifiez s’ils ont été atteints.
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Leçon 3.7 Vocabulaire de base : Allemand Die Füße, die Arme, die Beine, die Hände, die Knie, der Kopf, der Bauch, die Augen, die Ohren, die Nase, der Mund, das Haar, Zahlen von 10-20



Néerlandais De voeten, de armen, de benen, de handen, de knie, het hoofd, de buik, de ogen, de oren, de neus, de mond, het haar, tellen van 10-20



Français Les pieds, les bras, les jambes, les mains, les genoux, la tête, le ventre, les yeux, les oreilles, le nez, la bouche, les cheveux, les nombres de 10 à 20



Vocabulaire élargi : Allemand Der Garten, der Seil, der Baum, winken, klatschen, stampfen, anfassen, tanzen, der Körper, springen, klettern, in, auf, unter, wir, sie, lachen, heulen, klein, lang, groß, kurz, hoch



Néerlandais De tuin, het touw, de boom, zwaaien, klappen, stampen, aanraken, dansen, het lichaam, springen, klimmen, in, op, onder, wij, zij, lachen, huilen, klein, lang, groot, kort, hoog



Français Le jardin, la corde, l’arbre, agiter, applaudir, trépigner, toucher, danser, le corps, sauter, grimper, dans, sur, sous, nous, ils/eux/elles, rire, hurler, petit, long, grand, court, haut



Objectifs d’apprentissage : Les élèves apprennent le vocabulaire de base. Les élèves apprennent à compter jusqu’à 20. Les élèves apprennent une comptine avec les verbes appris. Matériel : • Flashcards des parties du corps. Introduction Commencez la leçon par les objectifs d’apprentissage : « Qu’allons-nous apprendre aujourd’hui ? ». Alignez les cartes imprimées devant la classe. Répétez les noms. Demandez aux élèves de fermer les yeux et faites disparaître une carte. Les élèves doivent trouver et nommer la carte manquante. Activité 1. Comptine : Boum ! Aïe ! Cliquez sur l’activité et écoutez la comptine. Dans le même temps, faites les gestes. Écoutez la comptine encore une fois et demandez aux élèves de les faire avec vous. Recommencez l’exercice encore une fois.
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Allemand Bumm! Au! Schwingen, springen, klettern. Klettern mit einem Seil. Tanzen, klatschen, lachen, Klettern mit einem Seil Schwingen, springen, klettern, Bumm! Au!



Néerlandais Boem! Au! Zwaaien, springen, klimmen Klimmen met een touw. Dansen, klappen, lachen, Klimmen met een touw. Zwaaien, springen, klimmen, Boem! Au!



Français Je ferme les yeux J’ouvre les yeux C’est le matin je suis heureux ! Je touche mes cheveux Je lève un bras, Je lève deux bras, Je crie Bonjour ! J’avance un pied, J’avance deux pieds, Et puis je saute dans mes souliers J’agite une main, J’agite deux mains... Et je vous dis bonne journée !



Activité 2. Qu’est-ce que tu chuchotes ? Pour ce jeu, vous avez besoin des cartes imprimées. Les enfants sont assis en cercle. Montrez une carte à un élève. Lui seul a le droit de la voir ! L’élève chuchote le mot à l’oreille de son voisin de gauche. Celui-ci fait de même, etc. Ainsi le mot chuchoté fait le tour du cercle. Demandez au dernier enfant de dire le mot à haute voix. Vérifier qu’il s’agit du mot correct. Bilan Reprenez rapidement les objectifs de la leçon. Vérifiez s’ils ont été atteints. À la maison Demandez aux élèves de s’entraîner à dire la comptine à la maison avec leurs parents.
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Leçons 3.8 et 3.9 Vocabulaire de base : Allemand Die Füße, die Arme, die Beine, die Hände, die Knie, der Kopf, der Bauch, die Augen, die Ohren, die Nase, der Mund, das Haar, Zahlen von 10-20



Néerlandais De voeten, de armen, de benen, de handen, de knie, het hoofd, de buik, de ogen, de oren, de neus, de mond, het haar, tellen van 10-20



Français Les pieds, les bras, les jambes, les mains, les genoux, la tête, le ventre, les yeux, les oreilles, le nez, la bouche, les cheveux, les nombres de 10 à 20



Vocabulaire élargi : Allemand Der Garten, der Seil, der Baum, winken, klatschen, stampfen, anfassen, tanzen, der Körper, springen, klettern, in, auf, unter, wir, sie, lachen, heulen, klein, lang, groß, kurz, hoch



Néerlandais De tuin, het touw, de boom, zwaaien, klappen, stampen, aanraken, dansen, het lichaam, springen, klimmen, in, op, onder, wij, zij, lachen, huilen, klein, lang, groot, kort, hoog



Français Le jardin, la corde, l’arbre, agiter, applaudir, trépigner, toucher, danser, le corps, sauter, grimper, dans, sur, sous, nous, ils/eux/elles, rire, hurler, petit, long, grand, court, haut



Objectifs d’apprentissage : Les élèves apprennent le vocabulaire de base. Les élèves apprennent à fabriquer une marionnette. Les élèves apprennent un dialogue où ils manipulent une marionnette et nomment les parties du corps. Matériel : Pour le théâtre et les marionnettes, il vous faut : • La fiche de travail 3.8.A Marionnette (imprimée sur papier rigide). • Des crayons de couleur ou des feutres. • Des ciseaux • Des attaches parisiennes • De la ficelle • Un poinçon Introduction Expliquez aux élèves qu’ils vont fabriquer une marionnette et qu’ils vont ensuite jouer une petite saynète à deux. Pour cette tâche, il vous faut 2 x 30 minutes. Activité 1. Le bonhomme Procédé : • Les enfants peignent les différentes parties et les découpent. • Les enfants percent les points noirs et les points blancs. • Les enfants renforcent tous les trous marqués en blanc avec les attaches parisiennes • Les enfants passent une ficelle à travers les deux trous noirs supérieurs et ils font un nœud aux extrémités. • Ils répètent la même opération pour les deux trous noirs inférieurs.
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Activité 2. Présentation Commencez l’activité. Les élèves entendent le dialogue suivant : Allemand



Néerlandais



Français



Hallo, ich bin …... ( jeder Name ist in Ordnung ) Das sind meine Beine. (zieht am Seil) Das sind meine Arme. (zieht am Seil)



Hallo, ik ben …. ( elke willekeurige naam is goed ) Dit zijn mijn benen. (trek aan het touwtje) Dit zijn mijn armen. (trek aan het touwtje)



Bonjour, je suis… (N’importe quel nom convient) Ce sont mes jambes. (Tirer sur la ficelle) Ce sont mes bras. (Tirer sur la ficelle)



Faites écouter le dialogue encore une fois, mais à présent phrase par phrase. Demander aux enfants de répéter les phrases. Les élèves jouent ensuite le dialogue par deux à l’aide des marionnettes. Incitez les élèves à nommer aussi d’autres parties du corps Activité 3. Chanson (Tête, épaule, genou et pied) Chantez la chanson Bilan Reprenez rapidement les objectifs de la leçon. Vérifiez s’ils ont été atteints.
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Leçon 3.10 Evaluation Vocabulaire de base : Allemand Die Füße, die Arme, die Beine, die Hände, die Knie, der Kopf, der Bauch, die Augen, die Ohren, die Nase, der Mund, das Haar, Zahlen von 10-20



Néerlandais De voeten, de armen, de benen, de handen, de knie, het hoofd, de buik, de ogen, de oren, de neus, de mond, het haar, tellen van 10-20



Français Les pieds, les bras, les jambes, les mains, les genoux, la tête, le ventre, les yeux, les oreilles, le nez, la bouche, les cheveux, les nombres de 10 à 20



Vocabulaire élargi : Allemand Der Garten, der Seil, der Baum, winken, klatschen, stampfen, anfassen, tanzen, der Körper, springen, klettern, in, auf, unter, wir, sie, lachen, heulen, klein, lang, groß, kurz, hoch



Néerlandais De tuin, het touw, de boom, zwaaien, klappen, stampen, aanraken, dansen, het lichaam, springen, klimmen, in, op, onder, wij, zij, lachen, huilen, klein, lang, groot, kort, hoog



Français Le jardin, la corde, l’arbre, agiter, applaudir, trépigner, toucher, danser, le corps, sauter, grimper, dans, sur, sous, nous, ils/eux/elles, rire, hurler, petit, long, grand, court, haut



Objectifs d’apprentissage : Les élèves apprennent le vocabulaire de base. Les élèves apprennent les nombres jusqu’à 20. Matériel : • Un sac de 20 billes. • Du papier à dessin. • Un crayon, une gomme et des crayons de couleur.



Introduction : Montrez aux enfants le sac avec les 20 billes. Comptez ensemble les billes. Ôtez quatre billes du sac et faites à nouveau compter les élèves. Puis vous pouvez remettre deux billes dans le sac et refaire compter les enfants. Terminez l’activité en comptant encore une fois jusqu’à 20. Activité 1. Présentation Lors des deux précédentes leçons, les élèves ont joué un court dialogue avec une marionnette. À présent, les enfants se montrent leur marionnette les uns aux autres. Pour que les élèves aient l’occasion de parler un maximum, vous pouvez mélanger les paires. Activité 2 : Portrait Par groupes de deux. Chaque élève dessine un portrait de son partenaire. Circulez dans la classe et demandez aux enfants de nommer les parties du corps. Bilan : Avec les enfants, faites le bilan des dix séances écoulées. Félicitez-les d’avoir bien travaillé et beaucoup appris. Faites avec eux le point sur ce qu’ils ont appris et discutez avec la classe de ces dernières leçons.
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Pour conclure Si vous désirez, comme formateur, connaître les progrès accomplis par vos élèves, vous pouvez leur faire subir un bref test de vocabulaire sur ordinateur. Le test évalue si les enfants connaissent les mots suivants : Allemand



Die Füße, die Arme, die Beine, die Hände, die Knie, der Kopf, der Bauch, die Augen, die Ohren, die Nase, der Mund, das Haar.
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Néerlandais De voeten, de armen, de benen, de handen, het hoofd, de buik, de ogen de oren, de neus, de mond, de knie, het haar.



Français



Les pieds, les bras, les jambes, les mains, les genoux, la tête, le ventre, les yeux, les oreilles, le nez, la bouche, les cheveux.
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